2021年7月8日 星期四 编辑 李冬露 版式 赵 恒 校对 王 莹 组版 许 涛 新闻报料:3909990

## 一块"名表"牵出5000万元大案

-我市警方侦破特大销售假冒注册商标商品案纪实

本报记者 杜挺勇



近期,经过连续两个多月的 奋战,我市警方成功打掉一个涉 案总价值5000万元、销售网络 辐射国内20多个省市的特大销 售假冒注册商标商品犯罪团伙, 捣毁生产加工和仓储窝点3处, 抓获犯罪嫌疑人17名。

令很多人想不到的是,这样 一起重大案件的侦破,最初源于 市民网购时买的一块"名表"。

今年4月初的一天,市民翟 某来到市公安局解放分局报 案。原来,3月底,翟某通过微 信公众号某平台购买了一块某 知名品牌女式手表。然而,收 到手表后,翟某发现其做工粗 糙、包装不正规,怀疑该手表不 是正品。

接到报案后,民警委托有资质的知识产权公司对手表进行鉴定,确定该手表为假冒注册商标产品。解放警方迅速展开侦查,通过数据碰撞、整合研判等,初步认定该案背后涉及一个从组装、加工到平台销售的全链条犯罪团伙。

掌握相关案情后,解放分局 立即向市公安局汇报。市公安 局对此案高度重视,立即增派网 技、治安等力量组成专案组,展开 全力侦查。根据已经发现的线 索,专案组民警创新工作方法,围 绕关键点,寻找突破口,广泛收集 各种数据,综合利用各种手段,使 得案件一步步清晰明朗。通过大 量工作,警方逐渐查清了该犯罪 团伙的组织构架、关系信息、人员 轨迹和资金流向等。

警方此时已经确定,这是一个有组织、分工明确且隐藏极深

的犯罪团伙。该犯罪团伙专业 化分工协作,成员在网络推广、 手表包装采购、组装、发货及售 后服务等环节各司其职,人员分 布在不同省市,单独从某一环节 来看,很难发现其犯罪行为,具 有较高的隐蔽性。此外,该犯罪 团伙具有很强的反侦查意识,平 时采用订单式生产,并利用合法 外表掩盖其违法犯罪。其中,假 表制造商罗某某本身拥有合法 表业生产工厂,在夜晚及节假日 利用生产场地造假,然后利用合 法表业生产工厂出货,不易引起 监管部门的注意。

掌握相关情况后,专案组民警立即赶赴浙江、广东等地展开进一步侦查,为实施抓捕作好准备。异地作战,遇到的各类困难远比想象中大得多,专案组民警发扬克难攻坚精神,分成三个小组:一组时刻掌握战情动态,及时下达总指令;二组摸排重点犯罪嫌疑人的行动轨迹,待统一收网时实施抓捕;三组在多个重点部位每天24小时蹲点守候,形成较大的包围圈。

全天候处于备战状态,雨中坚守、忍饥挨饿等成了专案组民警的家常便饭。大家肩扛压力,日夜奋战,终于完全掌握了中间商梁某某等的住处、存货地点,制造商罗某某等的住处、造假窝点、活动规律等。

战机不容错过。5月中旬, 我市警方安排60多名警力,兵 分多路奔袭至浙江、广东、福建 等地,配合专案组开展抓捕行 动。该犯罪团伙的销售总部、 组装加工地等不在一个区域, 且犯罪嫌疑人的活动时间不统一,如果部署不利,轻易处理其中一个环节,就会惊动其他地点的犯罪嫌疑人,造成证据被销毁等不利后果。为了实现最大战果,在浙江、广东、福建三省的4个抓捕工作组多方分析、不断沟通,终于找到了最佳抓捕时机。

5月底的一天,在专案指挥部的统一领导下,4个抓捕工作组同时收网,冻结涉案资金、抓捕犯罪嫌疑人、查封某平台销售窝点和加工窝点等工作同步进行,共抓获涉案人员17名,案件主要犯罪嫌疑人无一漏网。行动中,我市警方共捣毁该犯罪团伙的生产加工和仓储窝点3处,查获成品假冒知名手表2000余块,冻结涉案资金1000

取得战功后,我市警方没有停下脚步,根据落网犯罪嫌疑人提供的信息和查获的证据,民警继续深挖细查,全力开展追缴违法所得等工作。近期,我市警方还对假冒手表零部件上游产业供应商的情况进行研判,及时行动,彻底摧毁相关产业链。最终,这起涉案金额高达5000万元的特大销售假冒注册商标商品案,实现了跨区域、全链条打击,取得圆满成功。

上图 民警在清点查获的 假冒知名品牌手表。

本报记者 杜挺勇 摄





## 男孩突发疾病急需送医交警护航抢出救治时间

本报讯(记者杜挺勇) "感谢你们一路护送,让我 们尽快赶到医院……"7月 2日晚,在我市一家医院, 一名女士连声向几名交警 道谢。当晚,这名女士的孩 子突发疾病需要紧急送医, 交警紧急行动,一路护送, 为孩子抢出了救治时间。

当日19时13分许,市公安交警支队接到110指挥中心指令,称一名修武县的小男孩突发疾病,急需送到市区民主路的一家医院进行救治,孩子的家长开车来到塔南路与人民路交叉口南侧时,正是车流高峰,车辆行驶缓慢,加上驾车家长对路线不熟悉,害怕耽误孩子的治疗时间,于是赶紧报警。

接道指令后,该支队机

动大队重骑中队队员孟建设、王宝峰和任洋洋立即驾驶警用摩托车前往救助。 经联系,双方最终在塔南路和天河北路交叉口附近会合,之后交警骑着警用摩托车在前方为其开道,他们向医院疾驰而去。

由于恰逢晚高峰,路上车辆众多,几名交警在保证安全的前提下,拉响警笛,提醒过往车辆注意避让,并联系沿线路口交警提前疏导车辆,确保道路畅通。最终,几名交警仅用7分钟就将孩子安全护送到医院。

来到医院后,几名交警没有离开,继续伸出援手帮忙,直到小男孩接受治疗后才放心离开。经了解,小男孩是突发脑膜炎,幸好送治及时,这才转危为安。

## 民警热心救助走失男子家属送上锦旗表达谢意

本报讯(记者杜挺勇) 6月30日上午,市民王女士带着一面锦旗来到市公安局中站分局表达谢意。原来,王女士的儿子走失多日,多亏了该分局民警的热心救助,一家人才得以团聚。

在派出所值班室,民警为该男子买来矿泉水和食物,耐心照顾。由于该男子无法提供任何信息,民警将情况及时上报到中站公安分局,希望协助排查。之后,中站公安分局或进行排查。最终警方发料,对该男子当天的活动轨迹进行排查。最终警方发现,该男子当天最早是从中站某小区走出来的。民警马上与社区干部取得联系,确定该男子是该小区住户,并已走失多日。

当日19时许,该男子的母亲王女士匆忙赶到王封派出所,看到孩子被民警无微不至地照顾着,激动地对民警连连感谢。几天后,王女士又专门送来锦旗,再次向民警表达谢



